
 
 

Académie des sciences de la SRC – Procès-verbal de la réunion annuelle (en virtuel) 

Vendredi 3 décembre 2024 

13 h à 15 h  

(réunion tenue sur Zoom, séparément de l’assemblée de la COEE) 

Personnes présentes : membres du personnel, Nicolas Lafreniere; Pierre Berini, Robert Bioly, David Bryce, 

Troy Day, Jacques Derome, Tee Guidotti, Janet Halliwell, Steve Larter, Lawrence Mysak, Gary Slater, John 

Smol, Kimberly Strong, Michel Tremblay et Rui Wang 

 

Rui Wang propose d’approuver l’ordre du jour. John Smol appuie la proposition, après que les points 

suivants sont ajoutés à la rubrique « Divers » : (i) Lawrence Mysak mentionne que les frais d’inscription à 

la réunion de Vancouver ont été très élevés et que ce point devrait être abordé; (ii) John Smol demande 

si nous allons continuer de tenir des réunions virtuelles, étant donné le faible taux de participation 

(14 membres); (iii) l’approbation du procès-verbal de la réunion de 2023 est reportée en raison d’une 

erreur de dates (au final, nous avons oublié de revenir sur ce point). 

 

Rapport des présidents 

(i) Michel Tremblay présente le nouveau président de l’Académie III, Robert Boily. Le président 

désigné se présente et décrit brièvement sa vision de l’Académie III. 

(ii) M. Tremblay explique pourquoi la réunion annuelle de l’Académie III se tient en ligne plutôt 

que pendant la COEE. L’objectif fixé était d’augmenter la participation et d’utiliser ce temps 

pendant la COEE pour organiser des activités plus interactives (cinq sujets ont été abordés 

lors des séances thématiques de l’assemblée de Vancouver). Les autres idées discutées 

incluent la possibilité que la faible participation à la réunion virtuelle d’aujourd’hui soit due 

au moment choisi, à savoir en fin de trimestre (Tremblay) et la question de savoir s’il y a 

suffisamment de temps pendant la COEE pour tenir à la fois des activités relationnelles et 

l’assemblée générale annuelle (sans oublier que cette dernière peut être tenue sous forme 

hybride - Smol). Un des avantages de la tenue de la réunion annuelle de l’Académie pendant 

la COEE serait une meilleure prise de contact avec les nouveaux membres. Plusieurs 

personnes suggèrent que la tenue de réunions virtuelles plus fréquentes au cours de l’année 

permettrait également d’accroître les échanges entre les membres. 

(iii) Un résumé de l’assemblée de Vancouver est fourni. 

(iv) Une mise à jour sur l’événement S7/G7 est fournie et on explique comment les thèmes et le 

document ont été élaborés pour l’événement. 

(v) Michel Tremblay fournit un résumé d’un événement sur la génétique et l’informatique tenu 

conjointement par la SRC et la Royal Society britannique, à Ottawa. 



 
 

(vi) Michel Tremblay décrit les quatre précédentes conférences Massey soutenues par les trois 

académies et le Collège (la conférence de l’Académie III portait sur l’IA) ainsi que la 

conférence de cette année, présentée à l’Université du Québec en Outaouais et portant sur 

la cybersécurité, qui a été donnée par Benoit Dupont et Atefeh Mashatan. 

(vii) La nécessité d’une meilleure communication entre les membres de la SRC demeure un 

thème récurrent tout au long de la réunion. Gary Slater suggère par ailleurs d’améliorer le 

site Web pour faciliter la recherche de membres possédant une expertise particulière. 

 

Rapport du secrétaire 

(i) Troy Day décrit la situation actuelle au regard de la diversité et de l’inclusion au sein des cinq 

divisions et du groupe des nouveaux membres. 

(ii) L’importance d’élargir et de diversifier le bassin de candidatures et d’examiner les tendances 

récentes à cet égard est abondamment discutée. 

(iii) Rui Wang souhaite savoir combien il y a de membres autochtones, mais on lui répond qu’il 

n’est pas certain si des données à ce sujet sont disponibles et si de telles données pourraient 

être rendues publiques. 

(iv) Troy Day suggère qu’autoriser les candidatures à rester valables pendant plusieurs années 

pourrait favoriser la diversité du bassin de candidats. Lawrence Mysak suggère aussi qu’un 

tel changement favoriserait une plus grande constance d’une année à l’autre. 

(v) Gary Slater suggère que le nombre de francophones est probablement sous-estimé en raison 

de la difficulté de trouver une définition appropriée et opérationnelle de ce terme. 

(vi) Jacques Derome mentionne qu’un précédent comité d’adhésion avait formulé plusieurs 

recommandations concernant le processus de mise en candidatures et de sélection et 

demande ce qu’il est advenu de ce rapport. On lui répond qu’on ne le sait pas exactement. 

(vii) Il est convenu que la SRC doit encourager activement les établissements à proposer des 

candidatures afin d’accroître la diversité du bassin de candidats. 

(viii) Troy Day présente un résumé des prix et médailles décernés cette année et fournit les dates 

limites pour déposer les candidatures pour la prochaine sélection. 

(ix) Plusieurs postes sont à pourvoir au sein des cinq comités de divisions et on discute des 

moyens qui peuvent être pris pour trouver de bons candidats. 

(x) Trois nouveaux présidents sont nommés cette année à la tête des comités de divisions : – 

Pierre Berini (sciences appliquées et génie), Rui Wang (sciences médicales) et Jillian Buriak 

(sciences mathématiques et physiques). Marla Sokolowski conserve son poste de 

présidente de la division des sciences biologiques et Keiko Hattori celui de la division des 

sciences de la Terre, des océans et de l’atmosphère. 

 



 
 

Divers 

(i) Frais d’inscription pour la COEE. Une personne demande qui fixe les frais d’inscription de la 

COEE et pourquoi ces derniers ont augmenté de manière si importante pour l’assemblée de 

Vancouver. Il est suggéré de chercher des possibilités de parrainage et d’utiliser des endroits 

et des installations moins coûteux. 

(ii) John Smol soulève de nouveau la question de savoir ce qu’il est advenu de la Médaille pour 

la communication scientifique. 

(iii) Tee Guidotti se dit prêt à contribuer de toute manière qui pourrait être utile au 

fonctionnement de la SRC. 

(iv) Nicolas Lafrenière se présente comme membre du personnel de la SRC et explique que son 

rôle consiste à soutenir le fonctionnement de la société. 

 

Levée de la séance 


